

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации
Беняна Армена Сисаковича на тему «Современная дифференцированная
хирургическая тактика у пациентов с множественными и флотирующими
переломами ребер»,
представленной на соискание ученой степени
доктора медицинских наук
по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Травматизм остается актуальнейшей медико-социальной проблемой в во всем мире. Среди лиц трудоспособного возраста травмы являются основной причиной смертности и, что более важно, инвалидности. И несмотря на то, что проблемам лечения травмы груди было посвящено достаточно много работ, они не успевают за развитием современных технологий остеосинтеза и миниинвазивной хирургии. Кроме того, сами по себе результаты ранее произведенных исследований не всегда применимы в условиях реального оказания медицинской помощи пострадавшим с травмой груди, поскольку такая помощь, зачастую, оказывается в неспециализированных отделениях, и от того, насколько согласованным и продуманным будет алгоритм взаимодействия травм центров разного уровня, зачастую зависит выздоровление пациентов.

Безусловно избранная тема диссертационного исследования является современной и актуальной.

Впечатляет объем включенных в исследование пациентов. Практически за 10 лет более 300 тяжелых травматических больных, получивших разнообразное лечение травматических повреждений грудной клетки. Сравнение групп в таком масштабном труде обязательно, поэтому автор вынужден был использовать исторический контроль, подтверждая ретроспективный характер исследования. В то же время, в этом кроется и актуальность исследования, когда торакальные хирурги почувствовали потребность изменить тактические и лечебные подходы к травмам костного каркаса грудной клетки.

Диссертация построена по традиционному плану. Примененные методы обследования и лечения пациенты являются современными, а методики статистической обработки материала - релевантными поставленным задачам.

Видно, что автор тщательно обдумывал подходы к оперативному лечению. Это выразилось в изобретении оригинальных устройств и приспособлений, позволяющих улучшить навигацию при операции, а также обеспечить наименее травматичный способ ее проведения. Он показал, что остеосинтез ребер с использованием анатомических реберных пластин позволяет достичь стабилизации грудной клетки, сокращает сроки ИВЛ.

Одним из важных достижений Армена Сисаковича является создание простого понятного алгоритма лечения для пострадавших с травмой груди. Преемственность в применении различных методов стабилизации грудной клетки на этапах оказания хирургической помощи с рациональным сочетанием методов временной и окончательной фиксации переломов ребер позволило статистически достоверно снизить частоту осложнений и летальность в основной группе вне зависимости от наличия или отсутствия повреждений органов грудной полости или стабильности грудной клетки.

Отмеченные положения отражают несомненную научно-практическую значимость разработанных автором подходов к комплексной диагностике и лечению пациентов с множественными и флотирующими переломами ребер.

Основные положения диссертации отражены в 75 публикациях, из них 23 - в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Автореферат отражает все этапы исследования, иллюстрирован наглядными и понятными таблицами и рисунками. Изложение материала в автореферате является подробным и логичным. Выводы соответствуют задачам исследования, сформулированы четко. Практические рекомендации конкретны и могут быть рекомендованы для широкого внедрения в хирургическую практику. Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений. Результаты работы неоднократно обсуждены на региональном, всероссийском и международном уровнях. Практические рекомендации позволяют перевести научные достижения диссертационного исследования в сферу практического здравоохранения.

Замечаний по содержанию, дизайну и оценке результатов работы нет.

Анализ автореферата демонстрирует, что диссертационная работа Беняна Армена Сисаковича «Современная дифференцированная хирургическая тактика у пациентов с множественными и флотирующими переломами ребер» является самостоятельной завершенной научной квалификационной работой, в

которой, на основании выполненных автором исследований, разработаны теоретические положения и практические предложения, совокупность которых можно оценить как новое крупное достижение в диагностике и лечении пациентов с травмой груди со множественными и флотирующими переломами ребер. Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Бенян Армен Сисакович - заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.17 – Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.01.

Профессор кафедры госпитальной хирургии медицинского факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет», 199034, г. Санкт-Петербург, 21-я линия В.О., 8а, телефон: (812) 321-37-80, электронная почта: spbmf@mail.ru; руководитель службы торакальной хирургии федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Клиническая больница № 122 им. Л.Г. Соколова» Федерального Медико-Биологического Агентства России;

главный торакальный хирург Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга;

доктор медицинских наук

(14.01.17 – хирургия, 14.01.12 – онкология)

Пищик Вадим Григорьевич

14.09.2017

ДОКУМЕНТ ПОДГОТОВЛЕН В ПОРЯДКЕ ИСПОЛНЕНИЯ
ТРУДОВЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Подпись д.м.н. профессора В.Г. Пищика
заверяю "20" 09 2017 г.



ЗАМ. НАЧАЛЬНИКА
УПРАВЛЕНИЯ КАДРОВ
Е. П. КРАСНОВА
20.09.2017

Борис Н.Ю. Крюков